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▶R07 Calculer :  

ܫ = න
ଶݔ + 2
ݔ + 1

ݔ݀
ଶ

଴
 

Corrigé 

Pour tout ݔ ∈ [0; 2], on pose : ݂(ݔ) = 
௫మାଶ
௫ାଵ

 . 
 

On souhaite obtenir des constantes ܽ, ܾ et ܿ telles que : 

ݔ∀ ∈ [0; 2], (ݔ)݂ = ݔܽ + ܾ + ܿ ×
1

ݔ + 1 

On a : 

ݔܽ + ܾ +
ܿ

ݔ + 1 =
ݔܽ) + ݔ)(ܾ + 1)

ݔ + 1 +
ܿ

ݔ + 1 =
²ݔܽ + (ܽ + ݔ(ܾ + ܾ + ܿ

ݔ + 1  
 

Par identification avec 
௫మାଶ
௫ାଵ

 , on obtient : 

 

൝
ܽ = 1

ܽ + ܾ = 0
ܾ + ܿ = 2

⇔ ൝
ܽ = 1
ܾ = −ܽ
ܿ = 2 − ܾ

⇔ ൝
ܽ = 1
ܾ = −1
ܿ = 3

 

 

En posant pour tout ݔ ∈ [0; (ݔ)ݑ ,[2 = ݔ + 1, on a : 
 

(ݔ)݂ = ݔ − 1 + 3 ×
1

ݔ + 1 = ݔ − 1 + 3 ×
(ݔ)ᇱݑ
(ݔ)ݑ  

Or, une primitive de 
௨ᇲ

௨
ݑ , > 0 sur l’intervalle d’étude, est ln(ݑ) donc en 

notant ܨ une primitive ce ݂sur [0; 2], on en déduit : 
 

(ݔ)ܨ =
ଶݔ

2 − ݔ + 3 ln(ݔ + 1) 
 

Comme ݂ est continue sur [0; 2], on a : 
 

න ݔ݀(ݔ)݂ = ଴ଶ[(ݔ)ܨ] =
ଶ

଴
ቈ
ଶݔ

2 − ݔ + 3 ln(ݔ + 1)቉
଴

ଶ

 

=
2ଶ

2 − 2 + 3 ln(2 + 1) − ቆ
0ଶ

2 − 0 + 3 ln(0 + 1)ቇ 

= 3 ln 3 − 0 = 3 ln 3 

Résumons : ࡵ = ૜  .૜ܖܔ
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  


